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 שער חליפין נייד: –מודל קיינס במשק פתוח 

 שאלות:

 אלה פתוחה ברמת מבחן:ש

 לפניכם משק פתוח הנמצא באבטלה ובו ידועים הנתונים הבאים:  (1
1500 0.8 25C yd r= + −  

1000 0.1 30I y r= + −  

1000G =  

( )200 *Cf r r= −  

* 10r =  
25000Yf =  

ידוע כי הממשלה שומרת על תקציב מאוזן וכי במצב המוצא שורר גרעון  
 מו כן ידוע כי אין העברות חד צדדיות. . כ1000בחשבון השוטף בסך 

אוצר הוחלט לשנות את שער הריבית ואת  בישיבה שהתקיימה במשרד ה
הוצאות הממשלה במימון על ידי מס קבוע )תקציב מאוזן( וזאת על מנת להשיג  

 את היעדים הבאים: 

 וי משקל בתעסוקה מלאה. שיו .1

 מניעת אינפלציה )עליית מחירים(.  .2

 איזון החשבון השוטף.  .3

 . 600גידול בהשקעה לאומית בסך  .4

 ? חדשצריך להיות שער הריבית ה המ .א

 ית? ר בכמה צריכה להשתנות הצריכה הציבו .ב

 בכמה ישתנה הגירעון בתקציב הממשלה?  .ג
 

 חלק ב': 

משק פתוח מצוי באבטלה. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית בגודל הפער   (1
 )מכירת אג"ח לציבור(. מכאן ש: הדיפלציוני ומממנת ע"י מלווה מן הציבור

 תוצר, הצריכה הפרטית, הייבוא וההשקעות יגדלו. ה .א

ועודף הייבוא יגדלו ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעות ולצריכה    התוצר .ב
 . הפרטית

 התוצר, הצריכה הפרטית, הייבוא וההשקעות יקטנו.  .ג

 . התוצר, הצריכה הפרטית והייבוא יגדלו וההשקעות יקטנו .ד
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משק פתוח מצוי באבטלה. הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה.   (2
משלה מגדילה את הצריכה הציבורית  ההשקעות תלויות רק בשער הריבית. המ 

 גודל הפער הדיפלציוני ושוקלת שתי שיטות למימון: 
 מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(. . 1
 הטלת מיסים קבועים.. 2

 מכאן ש: 

 המשק יגיע לתעסוקה מלאה ובשיטה השנייה יישאר באבטלה. בשיטה הראשונה  .א

  יגדלו ובשיטה השנייהועודף הייבוא ההשקעות   ,בשיטה הראשונה .ב
 ההשקעות יקטנו. 

 התוצר יקטן. ובשיטה   ו יגדלועודף הייבוא התוצר  ,בשיטה הראשונה .ג

בשיטה הראשונה, הצריכה הפרטית ועודף הייבוא יגדלו ובשיטה השנייה   .ד
 הצריכה הפרטית תקטן. 

 

משק פתוח מצוי באבטלה. הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה.   (3
 ת תלויות רק בשער הריבית. הבנק המרכזי קונה אג"ח מהציבור. ההשקעו
 מכאן ש: 

 . וההשקעות יגדלו ועודף הייבוא יקטן התוצר, הצריכה הפרטית .א

 . ועודף הייבוא יגדלו וההשקעות יקטנוהתוצר, הצריכה הפרטית  .ב

 . עודף הייבוא וההשקעות יקטנוהתוצר, הצריכה הפרטית,  .ג

 המשק יגיע לתעסוקה מלאה.  .ד
 

 הביקוש לכסף תלוי ברמת התוצר.   משק פתוח מצוי באבטלה. (4
 הממשלה מחליטה להגדיל את תשלומי ההעברה בגודל הפער הדיפלציוני. 

 מכאן ש: 

 . ועודף הייבוא יקטן  התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו .א

 טענה א' נכונה, אם הבנק המרכזי שומר תמיד על שער ריבית קבוע.  .ב

ההשקעות יקטנו רק אם הביקוש    ,יגדלוהתוצר והצריכה הפרטית  .ג
 אינו תלוי בתוצר. השקעותל

 עודף הייבוא יגדל רק אם הביקוש לכסף אינו תלוי בתוצר.  .ד

 

משק פתוח מצוי באבטלה. הממשלה נוקטת במדיניות פיסקלית מרחיבה על   (5
 מנת לצמצם את האבטלה במדינה. 

 מדיניות זו תהיה יעילה יותר ככל ש: 

 ר לשינויים ברמת התוצר.הביקוש לכסף רגיש יות  .א

 הביקוש להשקעות רגיש יותר לשינויים בשער הריבית.  .ב

 הצריכה הפרטית רגישה פחות לשינויים בשער הריבית.  .ג

 הנטייה השולית לייבא גדולה יותר.  .ד

 הביקוש לכסף רגיש יותר לשינויים בשער הריבית. .ה
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 ה  משק פתוח מצוי באבטלה. הבנק המרכזי נוקט במדיניות מוניטרית מרחיב (6
)מגדיל את כמות הכסף( על מנת לצמצם את האבטלה במדינה. מדיניות זו 

 תהיה יעילה יותר ככל ש:

 הביקוש לכסף רגיש יותר לשינויים ברמת התוצר. .א

 הביקוש להשקעות רגיש יותר לשינויים בשער הריבית.  .ב

 הצריכה הפרטית רגישה פחות לשינויים בשער הריבית.  .ג

 לשינויים בפער הריביות.עודף הייבוא רגיש פחות   .ד

 הביקוש לכסף רגיש יותר לשינויים בשער הריבית. .ה
 

משק פתוח מצוי בתעסוקה מלאה. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית   (7
ומממנת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח לציבור(.    ₪מיליון   100בסך של 
 מכאן ש: 

 מיליון ₪.  100הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו יחד בסך  .א

 התוצר והצריכה הפרטית יגדלו וההשקעות יקטנו.  .ב

 אם הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה, ההשקעות יקטנו  .ג
 מיליון ₪.   100בסך של 

 מיליון ₪.  100-הגרעון בחשבון הסחורות והשירותים יגדל בפחות מ .ד

 

שק פתוח מצוי בתעסוקה מלאה. הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית  מ (8
ומממנת הטלת מיסים קבועים. ידוע שהנטייה השולית    ₪יון מיל   100בסך של 

 . מכאן ש:0.6לצרוך מתוך ההכנסה הפנויה שווה 

 מיליון ₪.   100הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו יחד בפחות מסך של   .א

אם הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה, ההשקעות יקטנו בסך   .ב
 מיליון ₪.   40של 

 נכונות. טענות א' וב'  .ג

 מיליון ₪.  40- הגרעון בחשבון סחורות ושירותים יגדל ב .ד

 

 הביקוש לכסף תלוי ברמת התוצר.    משק פתוח מצוי בתעסוקה מלאה. (9
בשער הריבית. הבנק המרכזי נוקט  הצריכה הפרטית וההשקעות תלויות

כתוצאה מכך גדלה   אגרות חוב מן הציבור. במדיניות מוניטרית מרחיבה וקונה
 מכאן ש: .2%-כמות הכסף ב

 הצריכה הפרטית וההשקעות יגדלו והגירעון בחשבון סחורות ושירותים   .א
 יגדל באותה מידה כמו הצריכה הפרטית וההשקעות ביחד. 

 לא יחול שינוי ריאלי במשק )ניטראליות הכסף(. .ב

גידול של כמות  השיעור  ב ושער החליפין הנומינלי יעלורמת המחירים   .ג
 . (2%) הכסף

 ות. ' נכונ ג' ובטענות  .ד

 כמות הכסף הריאלית תגדל ושער הריבית ירד.  .ה
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הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית בגודל  משק פתוח מצוי באבטלה.  (10
 .  הפער הדיפלציוני ומממנת ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(

 מכאן ש: 

 שער הריבית יעלה.  .א

 שער הריבית לא ישתנה.  .ב

 שער הריבית לא יכול לרדת. .ג

 יקרה לשער הריבית. לא ניתן לדעת מה  .ד

 

הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית בגודל  משק פתוח מצוי באבטלה.  (11
 מכאן ש:  הפער הדיפלציוני ומממנת ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(.

 הייבוא יגדלו. עודף  התוצר, הצריכה הפרטית, ההשקעות ו .א

 הייבוא וההשקעות יקטנו. עודף התוצר והצריכה הפרטית יגדלו.   .ב

  הצריכה הפרטית יגדלו ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעות ו  תוצרה .ג
 . ועודף הייבוא

התוצר ועודף הייבוא יגדלו ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעות והצריכה   .ד
 . הפרטית

 

תלויה רק בהכנסה הפנויה.  . הצריכה הפרטית  באבטלהמשק פתוח מצוי  (12
הממשלה מגדילה את הצריכה הציבורית  בשער הריבית. רק ההשקעות תלויות 

. בגודל הפער הדיפלציוני ומממנת ע"י מלווה מן הבנק המרכזי )הדפסת כסף(
 מכאן ש: 

 ו. גדל הייבוא י עודף  התוצר, הצריכה הפרטית, ההשקעות ו .א

 התוצר והצריכה הפרטית יגדלו, עודף הייבוא וההשקעות יקטנו.  .ב

ה יקרה להשקעות  התוצר והצריכה הפרטית יגדלו ולא ניתן לדעת מ .ג
 ועודף הייבוא. 

התוצר יגדל ולא ניתן לדעת מה יקרה להשקעות, הצריכה הפרטית ועודף   .ד
 הייבוא. 

 

המשקיעים מחו"ל הגדילו את תנועות ההון  . באבטלהמשק פתוח מצוי  (13
הנכנסות למשק עבור כל הפרש בין הריבית בארץ לריבית בחו"ל. ידוע  

ה וההשקעות תלויות רק בשער  שהצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנוי
 מכאן ש: הריבית. 

 התוצר, הצריכה הפרטית, ההשקעות ועודף הייבוא יקטנו.  .א

 התוצר והצריכה הפרטית יקטנו, עודף הייבוא וההשקעות יגדלו.  .ב

 לא ניתן לדעת מה יקרה לשער החליפין הריאלי.  .ג

 שער החליפין הריאלי יעלה.  .ד
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ידוע שהצריכה הפרטית  . ירדשער הריבית העולמי  . באבטלהמשק פתוח מצוי  (14
 תלויה רק בהכנסה הפנויה וההשקעות תלויות רק בשער הריבית. מכאן ש: 

 התוצר, הצריכה הפרטית, ההשקעות ועודף הייבוא יקטנו.  .א

 התוצר והצריכה הפרטית יקטנו, עודף הייבוא וההשקעות יגדלו.  .ב

 לא ניתן לדעת מה יקרה לשער החליפין הריאלי.  .ג

 הריאלי יעלה. שער החליפין  .ד

 

. הנגיד הישראלי הקטין את יחס הרזרבה  משק פתוח מצוי בתעסוקה מלאה (15
הדרוש כנגד עו"ש. ידוע שהצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה  

 וההשקעות תלויות רק בשער הריבית. מכאן ש: 

 התוצר, הצריכה הפרטית, ההשקעות ועודף הייבוא יקטנו.  .א

 דף הייבוא וההשקעות יגדלו. התוצר והצריכה הפרטית יקטנו, עו .ב

 התוצר, הצריכה הפרטית וההשקעות יקטנו ועודף הייבוא יגדל.  .ג

 לא יחול כל שינוי בביקושים ובתוצר.  .ד

 

הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה    משק פתוח מצוי בתעסוקה מלאה. (16
הפנויה. ההשקעות תלויות רק בשער הריבית. הממשלה מגדילה את ההשקעה  

מיליון ₪ ומממנת ע"י מלווה מן הציבור )מכירת אג"ח    100הציבורית בסך של 
 לציבור(.

 כל הטענות האחרות אינן נכונות.  .א

 הצריכה הפרטית וההשקעות במשק יקטנו.  .ב

 מיליון ₪. 100ההשקעות הפרטיות יקטנו בסך של   .ג

 ההשקעה הכוללת במשק לא תשתנה.  .ד

ההשקעה הכוללת תגדל באותה מידה שהגירעון בחשבון סחורות   .ה
 ושירותים יגדל. 
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 תשובות סופיות:

 שאלה פתוחה: 

10%rא.  (1 7,625Gב.  . = 1,175DEF ג. . = = −.     

 
 לק ב': ח

 ב' (6 ג' (5 ג' (4 א' (3 ד' (2 'ב (1
 ג' (12 ד' (11 ג' (10 ד' (9 א' (8 ד' (7

   ה (16 ד' (15 ב' (14 ב' (13
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